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 962.  [Baronowa Staffe pseud.] Zwyczaje Towarzyskie. Wydanie drugie. Przejrzał 
i opracował Mieczysław Rościszewski. Warszawa-Lwów b.r. (ok. 1905) Nakładem 
K. S. Jakubowskiego we Lwowie. W Warszawie E. Wende i Sp., k. [2], s. 278, 
19,5 cm, opr. z epoki pł. 120,-
Dzieło Blanche-Augustine-Angèle Soyer (1843-1911), znanej jako Baronowa Staffe, autorki licznych 
poradników dobrego wychowania. Zwyczaje towarzyskie (I wyd. 1898) są przewodnikiem zawierającym 
porady dotyczące odpowiedniego zachowania się podczas uroczystości rodzinnych, odwiedzin, obia-
dów, rautów, balów, a także wskazówki na temat stosownego do wieku ubioru. Oprawa introligatorska, 
płócienna, wykonana we Lwowie w zakładzie W. Kwaśniewicza (suchy tłok). Na licu złocony secesyj-
ny ornament. Tytuł w owalnej, złoconej ramie z liści. Stan bardzo dobry.

 963.  Bartmański Tomasz. Ekonomija domowa czyli przepisy tyczące się gospodar-
stwa wiejskiego i domowego z dodatkiem objaśnień osobliwości artystycznych. 
Warszawa 1856. Nakład i druk S. Orgelbranda Księgarza i Typografa, s. V, 301, 
18 cm, opr. płsk. z epoki ze złoc. tyt. na grzbiecie. 180,-
Urozmaicony i wszechstronny zbiór porad i przepisów niezbędnych w gospodarstwie domowym: bu-
dowania, malowania i konserwowania (w tym obrazów olejnych, tkanin, haftów, koronek), wyrobu 
i zastosowania wódek pachnących i kosmetyków (farbowania włosów, wód na zmarszczki, pomad, 
balsamów itp.) Duży dział poświęcony spiżarni, przepisom i poradom kulinarnym, a także gimna-
styce i utrzymaniu higieny. Pęknięcie grzbietu podklejone, poza tym stan bardzo dobry. Ładny eg-
zemplarz.     

 964.  Bogucki Adolf. Jedwabnictwo nasze i obce. Regulamin hodowli jedwabników. 
Dwa odczyty na rzecz Towarzystwa Dobroczynności. Wydanie drugie, przejrzane 
i powiększone. Warszawa 1890. Skład główny u T. Paprockiego i S-ki, tabl. 1 
(rozkł., kolor.), folio, oryg. okł. brosz. 80,-
Zasady hodowli jedwabników ułożone przez Adolfa Boguckiego (1835-1894), wydane w formie roz-
kładanej tablicy ozdobionej barwnymi ilustracjami. Naddarcia okładki broszurowej, nieaktualne zapiski 
i pieczątki własnościowe. Bardzo rzadkie.

 965.  Czaki Anicet. Wzory budowli wieyskich na 24 tablicach litografi cznych z wska-
zaniem zasad do oznaczenia ich obszerności i obrachowania kosztów oraz 
z dodaniem nauki stawiania budowli z ubijaney ziemi osobną tablicą litografi czną 
obiaśnioney. Z polecenia Kom. Rząd. Spraw Wewnętrzn. i Policyi przez … ułożone 
i przez Radę Budowniczą Królestwa Polskiego przeyrzane. Warszawa 1830. B.w., 
k. tyt., s. 114, XXII, [2], tabl. ryc. 25 (litografi e), fi naliki (drzeworyty), 27,5 cm, opr. 
z epoki płsk. z szyldzikiem. 1600,-
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W górnym rogu karty tyt. nota autora: „Cena przez urząd ustalona na zł. 11. ACz”. Poradnik 
budownictwa wiejskiego, prezentujący szczegółowo, obok chałup włościańskich, wzory gorzelni, 
browaru, karczmy, kuźni, spichlerza, stodoły, stajni z wozownią, obór, owczarni, chlewów, kurni-
ków i pieców. Tablice w litografi i autorstwa Teodora Viviera (1761-1848). Anicet Czaki (1794-1840), 
architekt Komisji Rządowej Królestwa Polskiego, nauczyciel miernictwa, rysunków i budownictwa 
w słynnym Instytucie Agronomicznym na podwarszawskim Marymoncie. Opr.: ciemnobrązowy płsk, 
na grzbiecie zielony szyldzik oraz tłocz. i złoc., na licach pap. marm. Nieaktualne pieczątki i wpis 
własnościowy. Opr. po konserwacji, drobne ślady zawilgocenia i zaplamienia, poza tym stan dobry. 
Kompletny egzemplarz. Bardzo rzadkie.
(Patrz ilustracja)

 966.  Fabricius Friedrich Gottfried Andreas von. O kuracyi wodą zimną czyli nay-
nowsze sposoby leczenia prędko i gruntownie wielu nayniebezpiecznieyszych 
chorób za pomocą wody zimnéy: z dwóma dodatkami, obeymującemi przykłady 
szczęśliwie dokonanych kuracyy za pomocą teyże wody. Z Drugiey Edycyi [...] na 
polski język przełożył J. Kulesza M. D. Warszawa 1835. Nakł. Gustawa Sennewald, 
k. [3], s. 325, 21,5 cm, opr. współcz. płsk. 550,-
Ciekawy traktat medyczny napisany przez niemieckiego lekarza Friedricha Gottfrieda Andreasa von 
Fabriciusa (1777-1844). Autor, opierając się na swojej praktyce oraz wiadomościach zebranych od 
lekarzy z całej Europy, opisał metody leczenia chorób z wykorzystaniem zimnej wody (polewanie 
i kąpiele). Wskazywał na skuteczność takiej kuracji w leczeniu wywołujących wysoką gorączkę chorób 
(w tamtych czasach często śmiertelnych) m.in. w przypadku tyfusu, odry, ospy, szkarlatyny, rozmaitych 
febr, cholery, krwotoków. W dodatkach zamieszczono przykłady przypadków skutecznego zastosowa-
nia kuracji. Opr.: ciemnobrązowy płsk., na licach pap. marm. Zagniecenia i zabrudzenia kart, miejsca-
mi podkreślenia w tekście, poza tym stan dobry. Rzadkie.

965. A. Czaki. Budownictwo wiejskie. 1830.
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 967.  Galli Edward Marian. Trojeść syryjska (Asclepias Syriaca). Roślina włók-
no dająca. O jej uprawie u nas i użyciu w rękodzielniach. Żytomierz 1860. 
Nakładem księgarni Jana Hussarowskiego, k. [2], s. 27, k. [1], 18 cm, opr. wyd. 
kart. 120,-
Praca żytomierskiego lekarza, działacza społecznego, poety, tłumacza i prozaika zafascynowanego 
magią, spirytyzmem i okultyzmem, poświęcona systematyce i zastosowaniu trojeści syryjskiej jako 
surowca do produkcji włókienniczej. Stan bardzo dobry. 

 968.  Gerald-Wyżycki Józef. Zielnik ekonomiczno-techniczny, czyli opisanie drzew, 
krzewów i roślin dziko rosnących w kraju, jako też przyswojonych, z pokazaniem 
użytku ich w ekonomice, rękodziełach, fabrykach i medycynie domowej, z wy-
szczególnieniem jadowitych i szkodliwych oraz mogących służyć ku ozdobie ogro-
dów i mieszkań wiejskich. Ułożony dla gospodarzy i gospodyń. T. 1-2 (w dwóch 
wol.).Wilno 1845. Nakładem Autora. Drukiem Józefa Zawadzkiego, s. XII, [1], 407, 
[3]; [4], 555, [3], tabl. ryc. 1 (litografia), 22 cm, opr. płsk., z epoki. 450,-
Obydwa tomy opatrzone odręcznym podpisem autora i jego pieczątką z herbem Gierałt na odwro-
cie k. tyt. T. 1 zawiera charakterystyki drzew i krzewów, roślin zbożowych, pastewnych, oleistych 
i fabrycznych. T. 2 opisuje rośliny zielne, grzyby i mchy. Skorowidze opisują zastosowanie omawia-
nych roślin w lecznictwie, podają uwagi na temat właściwości i wykorzystania drzewa, zbierania 
nasion i ich przechowywania i zasiewu. Charakterystyczne zażółcenia papieru. Stan ogólny dobry. 
Rzadkie w komplecie. 
(Patrz ilustracja) 

 969.  Goeschke Franciszek. Ogród wiejski. Popularny przewodnik przy zakładaniu 
i pielęgnowaniu ogrodów oraz podręcznik do nauki ogrodnictwa. Warszawa 1888. 

968. J. Gerald-Wyżycki. Zielnik. 1845. 970. Ł. Gołębiowski. Obyczaje. 1830-1831.
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Nakład Gebethnera i Wolffa, s. [2], 101, [1], II, liczne drzeworyty w tekście, 18 cm, 
opr. płsk. z epoki ze złoc. tyt. na grzbiecie. 150,-
Dziełko o zakładaniu ogrodów wiejskich, autorstwa starszego ogrodnika i nauczyciela ogrodnictwa 
w Instytucie Pomologicznym w Prószkowie (Proskau) na Śląsku. Oferowana publikacja stanowiła pra-
cę konkursową nagrodzoną dyplomem honorowym przez Stowarzyszenie do Podniesienia Ogrodnic-
twa w Państwie Pruskim. Zawiera: Najważniejsze roboty przy zakładaniu ogrodu; Ogród kwiatowy; 
Ogród warzywny; Ogród owocowy. Stan dobry. 

 970.  Gołębiowski Łukasz. Gry i zabawy różnych stanów w kraju całym, lub niektórych 
tylko prowincyach. Umieszczony tu: kulig czyli szlichtada, łowy, maszkary, muzy-
ka, tańce, reduty, zapusty, ognie sztuczne, rusałki, sobótki itp. Warszawa 1831. 
Nakład autora. Druk N. Glücksberga, s. 332, tabl. nut 1 (litografi a), tabl. ryc. 2 
(litografi e, w tym 1 rozkł.); adl.: 

  Gołębiowski Łukasz. Domy i dwory, przy tem opisanie apteczki, kuchni, sto-
łów, uczt, biesiad, trunków i pijatyki, łaźni i kąpieli... ogrodów, powozów i koni, 
błaznów, karłów, wszystkich zwyczajów dworskich i różnych obyczajowych 
szczegółów. Warszawa 1830. Nakł. Autora, s. 296, [2], LXXII, [4], tabl. ryc. 1 
(litografi a rozkł.), 19,5 cm, współopr., opr. z epoki płsk. z tłocz. i złoc., brzegi kart 
prószone. 1200,-
Poz. 1. Wydanie 1. Praca poświęcona zwyczajom i obyczajom polskim napisana przez Łukasza 
Gołębiowskiego (1773-1849) historyka, etnografa i bibliotekarza (m.in. u Czartoryskich w Puławach). 
Dzieło stanowi pionierską w literaturze polskiej rozprawę na temat dawnych rozrywek, humoru, gier 
salonowych, karcianych, pisanych, kuligów, polowań, muzyki i tańców. Wiele ciekawych przykładów 
z historii, m.in. polowanie u Radziwiłła w 1761 r., wesele kanclerza Jana Zamoyskiego i Zygmunta III 
Wazy, reduty warszawskie („których wielkie panie nie opuszczały nigdy”) z wyszczególnieniem dań 
i cennikiem. Poz. 2. Wydanie 1. Prekursorska rozprawa zawierająca opis dworów szlacheckich i sie-
dzib magnackich, a także obyczajów w nich panujących („majętnych teraźniejsze pomieszkanie ma 
przedpokoje, pokój bilardowy, pokój kompanii większy i mniejszy, gabinet do gry, pokój jadalny, przy 
nim kredens i salę do tańca” itd.). Opisano szczegółowo wyposażenie dawnych wnętrz, a także ap-
teczki domowe (których „pierwszą zasadę stanowiły wódki różnych gatunków, zaprawianiem których 
zajmowały się żony, a zaprawiając je i kosztując zbyt często, rozpijały się niekiedy”), sposoby przy-
rządzania potraw, zastawę stołową, łóżka i pościel, ogrody, powozy i konie, itp. Duże fragmenty dzie-
ła poświęcono także polskim dworom królewskim. Stan dobry.     
(Patrz ilustracja na stronie poprzedniej)

 971.  Haacke Wilhelm. Proischożdzienije żywotnago mira. Pieriewod s niemieckago s 
razrieszenija izdatieliej oryginała d-ra M. E. Liona pod redakcjej J. H. Wagnera. 
Petersburg 1903. Towariszczestwo „Proswieszczenije”, s. XI, 632, [6], mapa kolor. 
1 (rozkł.), tabl. ryc. 11 (chromolitogr.), tabl. ryc. 9 (drzeworyty), ilustr. w tekście 
469, 25,5 cm, opr. z epoki płsk. ze złoc. na grzbiecie. 240,-
Dzieło o pochodzeniu świata zwierzęcego, bogato ilustrowane chromolitografi ami i drzeworytami. Praca 
omawiająca kolejne etapy ewolucji zwierząt, a także rejony rozprzestrzeniania się poszczególnych 
gatunków, jest rosyjskim tłumaczeniem dzieła W. Haackego (1855-1912), niemieckiego zoologa, wy-
kładowcy na Uniwersytecie w Darmstadt, współautora słynnego „Życia zwierząt” A. Brehma. Wśród ilu-
stracji 6 kolorowych litografi i ptaków. Grzbiet naprawiany, poza tym stan dobry. Ładny egzemplarz.

 972.  Hess Adolf Franciszek. Nauka usługiwania. Podręcznik dla samokształcenia 
i wspierania praktycznej i teoretycznej nauki  w zawodowych szkołach uzupeł-
niających dla uczniów restauratorów i hotelarzy. Tłómaczył Witołd Ostrowski. 
Kraków 1909. Nakładem „Towarzystwa bratniej pomocy kelnerów w Krakowie 
pod przewodnictwem Franciszka Sauera, s.89, [4], XII, tabl. ilustr. 90, tabl. fotogr. 
2, 22,5 cm, opr. wyd. ppł. 240,-
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Podręcznik dla kelnerów zawierający: wskazówki ogólne, porządek potraw, karty potraw i napojów, 
nakrywanie stołu, usługiwanie przy posiłkach, a także podczas uroczystych spotkań. Tablice przed-
stawiają przykłady menu i wzory kart stołowych oraz przegląd nakryć stołowych. Okładka nieco przy-
brudzona, poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 973.  Jankowski Edmund. Ogród przy dworze wiejskim przez… Wydanie drugie po-
prawione i dopełnione. Około 300-tu fi gur w tekście i 4 tablice litografowane. T. 1-2 
w jednym woluminie. Warszawa 1900. Nakładem Autora. Druk Józefa Sikorskiego, 
s. [6], 499, [12], tabl. ryc. 4. (litografi e rozkł.), liczne ilustr. w tekście, 22,5 cm, 
opr. z epoki płsk. 400,-
Monumentalna praca dotycząca zasad zakładania ogrodów dworskich autorstwa Edmunda Jankow-
skiego (1849-1938), pomologa, profesora ogrodnictwa SGGW, współzałożyciela i pierwszego prezesa 
Towarzystwa Ogrodniczego Warszawskiego oraz wieloletniego redaktora czasopisma „Ogrodnik Polski”. 
T. 1 dotyczy ogrodów użytkowych (warzywnych i owocowych, a także przetwarzania owoców, w tym 
produkcji win), t. 2 – ogrodów ozdobnych (ogrodów spacerowych, drzew ozdobnych, kwiatów grunto-
wych i szklarniowych). Tablice rozkładane (sygn. „Lit. W. Główczewskiego, Warszawa”) przedstawiają 
przykłady założeń ogrodowych. Naderwanie jednej tablicy, poza tym stan dobry. Ładny egzemplarz.
(Patrz ilustracja na stronie następnej)

 974.  [Kalendarz]. Nowy kalendarz domowy na rok pański 1829 mający dni 365. R. 2. 
Warszawa. A. Gałęzowski i Sp., s. 48, tabl. ryc. 1 (litografi a), 24 cm, opr. wyd. 
brosz. 120,-
Jeden z bardziej poczytnych kalendarzy gospodarskich w Królestwie Polskim zamieszczający w każ-
dym roczniku recepty i porady gospodarskie (tutaj np. prognostyki zmian powietrza ze zwierząt czy 
ptaków; przepowiadanie pogody z pająków, domowy wyrób, wina, octu, sosów itp.), informacje natu-

972. A.F. Hess. Podręcznik dla kelnerów. 1909.
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ry prawnej czy obyczajowej oraz spisy jarmarków zagranicznych i krajowych. Zawiera również spis 
imion słowiańskich ułożony alfabetycznie z objaśnieniami historycznymi. Litografi a z wyobrażeniem 
posągu króla Kazimierza Wielkiego w warszawskich Łazienkach. Karty części kalendarzowej in-
terfoliowane z zapiskami. Niewielkie ślady po owadach. Stan dobry.

 975.  Kalendarz domowy na rok zwyczayny 1831 mający dni 365. (R. 4). War-
szawa. A. Gałęzowski i Komp., s. 48, tabl. ryc. 1 (litografi a), 24 cm, opr. 
wyd. brosz. 120,-
Artykuł z opisem orderów w Polsce z litografowaną ryciną przedstawiającą Order Niepokalanego 
Poczęcia Panny Maryi, Order Orła Białego i Św. Stanisława oraz Krzyż Virtuti Militari. Ponadto, 
oprócz stałego działu gospodarczego, zawiera statystykę Królestwa Polskiego podług wyznań, ducho-
wieństwa i zakonów oraz wykaz liczby mieszkańców podług ich sposobu życia, a także opis izby 
senatorskiej Królestwa Polskiego wraz z planem. Karty części kalendarzowej interfoliowane. Ślady po 
owadach. Stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 976.  Kalendarz domowy na rok zwyczayny 1833 mający dni 365. (R. 6). Warszawa. 
A. Gałęzowski i Komp., s. 60, 24 cm, opr. wyd. brosz. 120,- 
Zawiera m.in. imiona świętych ułożone alfabetycznie z wyrażeniem dnia i miesiąca, imiona słowiańskie 
ułożone alfabetycznie z objaśnieniem historycznym, zbiór kilkunastu przepisów gospodarskich 
m.in. „sposoby tworzenia naturalnych i sztucznych oraz zdrowiu służących win”. Karty części kalen-
darzowej interfoliowane gdzieniegdzie z notatkami. Ślady po owadach, niewielkie plamy na licu okład-
ki. Stan ogólny dobry.

 977.  Kalendarz domowy na rok zwyczayny 1835 mający dni 365. (R. 8). War-
szawa. A. Gałęzowski i Komp., s. 82, tabl. ryc. 1 (litografi a), 21,5 cm, opr. 
wyd. brosz. 150,-

973. Ogród przy dworze. 1900. 975. Kalendarz domowy. 1831.
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Zawiera m.in. krótki rys geografi czny i statystyczny województwa mazowieckiego z mapą w lito-
grafi i; wykaz władców Słowiańszczyzny od starożytności do XIX w.; obraz statystyczny Słowiańsz-
czyzny; rozprawy o gorzelnictwie krajowym i zagranicznym; o przechowywaniu w lecie lodu wraz 
z rysunkami; o kominkach, kuchniach i piecach; o sposobie robienia octu winnego w ciągu jedne-
go dnia oraz przenoszeniu na drzewo wszelkich rycin i druków, a także zbiór kilkunastu przepisów 
gospodarskich. Karty części kalendarzowej interfoliowane. Ślady po owadach. Stan dobry.

 978.  [Konie]. Sidney Samuel. The Book of the Horse: (Thorough-Bred, Half-Bred, 
Cart-Bred), Saddle and Harness, British and Foreign, with Hints on Horsemanship; 
the Management of the Stable; Breeding, Breaking and Training for the Road, 
the Park, and the Field. London, Paris and New York (Londyn, Paryż, Nowy Jork) 
[1881]. Cassell, Peter Galpin & Co., 2 wol., frontispis (chromolitografi a), s. X, 
1-314; 315-608, tabl. ilustr. 24 (chromolitografi e), liczne ilustracje w tekście 
(drzeworyty), 27 cm, jednolita opr., późniejsza, płsk. 600,-
Monografi a poświęcona koniom, ich rasom, historii, hodowli oraz układaniu do różnych zadań, napi-
sana przez Samuela Sidneya (1813-1883) autora licznych rozpraw dotyczących rolnictwa, hodowli 
zwierząt, dyrektora British Agriculture Hall Horse Show. Praca bogato ilustrowana wizerunkami po-
szczególnych końskich ras, schematami anatomicznymi, przedstawieniami elementów końskiego rzę-
du etc. Opr.: czarny płsk, z tłocz. i złoc. na grzbiecie, na licach pł. Miejscami drobne zaplamienia 
i zabrudzenia, poza tym stan dobry.  
(Patrz ilustracja)

 979.  Lampert Kurt. Atlas państwa zwierzęcego. Zwierzęta ssące, ptaki, gady, płazy, 
ryby, zwierzęta bezkręgowe. 819 wielobarwnych rycin na 96 tablicach, 316 stron 

978. S. Sidney. Księga o koniach. 1881.
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tekstu ze 162 drzeworytami. Opracował Bohdan Dyakowski. Warszawa [1925-
1926]. Wydawnictwo M. Arcta, s. [12], II, 7-82, V, [1], tabl. barwnych 32; s. 86, 
VI, [2], tabl. barwnych 32; s. [6], 128, [2], tabl. barwnych 32 (16 dwustronnych), 
liczne ilustr. w tekście, 24,5 cm, opr. wyd. pł. 300,-
Wydanie 2 (wyd. 1 ukazało się w 1905 r.). Atlas podzielony na trzy części. Część I – Zwierzęta ssą-
ce; część II – Ptaki; część III – Gady, płazy, ryby i zwierzęta bezkręgowe. Każda część ozdobiona 32 
barwnymi tablicami i licznymi rysunkami w tekście. Oprawa wydawnicza Bolesława Zjawińskiego 
(sygnowana ślepym tłokiem na tylnej okładce): płótno zielone, na grzbiecie i licu złocona tytulatura 
i zdobienia. Nieznaczne zabrudzenia oprawy, płótno naderwane przy krawędzi grzbietu, blok poluzo-
wany, na kartach drobne zabrudzenia i zażółcenia, poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 980.  Leśniewski Paweł Eustachy. Wychowaniec dziewiętnastego wieku czyli przepisy 
przystojności i dobrego tonu w pożyciu towarzyskim. Zebrał i według najlepszych 
wzorów francuskich ułożył [...] Warszawa 1843. Nakładem S. H. Merzbacha, k. [3], 
s. 254, [3], 18,5 cm, opr. z epoki, płsk. 360,-
Podręcznik dobrych manier opracowany przez Pawła Eustachego Leśniewskiego (1794-1855), przy-
rodnika i pedagoga. Zawiera wskazówki i zasady dotyczące m.in. odpowiedniego stroju, prowadzenia 
konwersacji, pisania listów, składania wizyt, podróżowania, zabaw (bale, koncerty, widowiska), gier 
towarzyskich. Opr.: zielony płsk., na grzbiecie tłocz. tytulatura i superekslibris literowy „T. D.” Miejsca-
mi drobne przebarwienia, poza tym stan bardzo dobry.

 981.  Majerski Stanisław. Opis Ziemi. T. 1-4 (4 wol.) Wiedeń [1901-1908]. Nakładca 
Franciszek Bondy, k. [1], s. 317, [1], tabl. ilustr. 23; k. [2], s. 306, tabl. ilustr.; k. [1], 
s. 319, [1], tabl. ilustr. 15; k. [1], s. 304, tabl. ilustr. 16; liczne ilustracje w tekście, 
25 cm, jednolite, oryg. opr. wyd., pł., brzegi k. barw. 600,-

979. K. Lampert. Atlas zwierząt. 1925-1926. 981. S. Majerski. Opis Ziemi. 1901-1908. 
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Popularny opis geografi i fi zycznej i politycznej świata z wieloma elementami etnografi cznymi i krajo-
znawczymi. Autorem był prof. Stanisław Majerski (1852-1926), polski geograf, historyk, wieloletni radny 
Lwowa, twórca pierwszej mapy hipsometrycznej Galicji. Zawiera również szczegółowy opis topografi i, 
przyrody i sytuacji  społeczno – ekonomicznej ludności na ziemiach polskich. Dzieło bogato ozdo-
bione kolorowymi tablicami (częściowo chromolitografi e) i wieloma czarno-białymi ilustracjami w tekście 
(liczne widoki polskich pejzaży i zabytków). Oryginalna opr. wydawnicza: pł. z tłocz. dekoracją 
secesyjną z motywami geografi cznymi. Nieliczne przebarwienia i zaplamienia kart, poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 982.  Nakwaska Karolina. Dwór wiejski. Dzieło poświęcone gospodyniom polskim, 
przydatne i osobom w mieście mieszkającym. [...] Wydanie drugie poprawne 
i wielu dodatkami powiększone. T. 1 (z 3). Lipsk 1857. Księgarnia Michelsena, 
s. XV, 343, k. [2], tabl. rozkł. 2, 19 cm, opr. z epoki, pł., brzegi k. marm. 360,-
Wydanie 2. słynnego poradnika prowadzenia dworu wiejskiego napisanego przez Karolinę z Potockich 
Nakwaską (1798-1875), pisarkę i działaczkę emigracyjną. Książka jest dostosowaną do polskich realiów 
wersją pracy francuskiej autorki Aglaë Adanson. Tom 1. zawiera porady dotyczące rozplanowania 
pomieszczeń mieszkalnych i użytkowych, rekrutowania i utrzymywania potrzebnej służby, planowania 
czasu i robót domowych i gospodarskich, fachowej literatury etc. Opr.: zielone pł. z tłoczeniami na 
licach i złoc. na grzbiecie, pap. wyklejek marm. Drobne ubytki i otarcia pł. oprawy, kreślenia na wy-
klejkach, na kartach charakterystyczne zażółcenia, poza tym stan dobry.
(Patrz tablica XXXIV)

 983.  Pamiętnik Warszawski umiejętności czystych i stosowanych. T. 1–3 (3 wol.) 
Warszawa 1829. W Drukarni A. Gałęzowskiego i Komp. Przy ulicy Żabiey 
N. 472, s. 392, tabl. ryc. 1 (litogr. rozkł.); 374, tabl. ryc. 3 (litogr. rozkł.); 378, 
tabl. ryc. 1 (litogr. rozkł.); 19 cm, opr. z epoki płsk. z szyldzikami i tytulaturą 
na grzbiecie. 600,-

983. Pamiętnik Warszawski. 1829. 984. Sz. Pisulewski. Botanika popularna. 1845.
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Egzemplarz z biblioteki w Dłużewie Erazma A. Dłużewskiego h. Pobóg oraz jego syna Ludwika 
(pieczęcie). Pierwsze trzy miesięczniki czasopisma poświęconego naukom ścisłym, ukazującego się 
w Warszawie w latach 1829-1830. Periodyk, redagowany przez Krystyna Lacha Szyrmę, Stanisława 
Janickiego i Marka Pawłowicza, stanowił kontynuację  zamkniętego w 1825 r. Pamiętnika Warszaw-
skiego. Pamiętnik miał służyć „każdemu światłemu ziemianinowi, a także młodzieży obywatelskiej, 
która nie wyrzeka się w naukach szukać wytchnienia i uszlachetnienia życia”. Tomy zawierają wiele 
informacji (w tym odkryć i nowinek technicznych, a także nowości literackich)  z różnych dziedzin, 
m.in. astronomii, budownictwa, botaniki i ogrodnictwa, zoologii, nauk ścisłych i humanistycznych. Dzie-
ło ilustrowane 5 rozkładanymi rycinami o tematyce technicznej, w tym wizerunkiem kompasu W. Ja-
strzębowskiego wg jego rysunku. Mały ubytek i pęknięcie jednego grzbietu, poza tym stan dobry. 
Ładny egzemplarz. Rzadkie.
Lit.: Prasa Polska 1661-1864, Warszawa 1976, s. 88.
(Patrz ilustracja na stronie poprzedniej)

 984.  Pisulewski Szymon. Botanika popularna, obejmująca opisanie drzew, 
krzewów i roślin zielnych tak krajowych, jak zagranicznych, szczególnych 
swemi własnosciami i historyą, tudzież mających zastosowanie w przemyśle, 
sztukach, rzemiosłach, w gospodarstwie domowém i wiejskiém. Warszawa 
1845. Drukarnia S. Orgelbranda, k. [2], s. V, 436, X, 19 cm, opr. późniejsza, płsk. 
z szyldzikiem. 320,-
Popularnonaukowy przewodnik botaniczny z opisami kilkuset gatunków roślin autorstwa Szymona 
Pisulewskiego (1808-1859), polskiego przyrodnika, botanika i pedagoga. W opisach prócz informacji 
biologicznych autor zawarł wiele ciekawostek historycznych. Opr.: brązowy płsk., na licach pap. marm. 
Miejscami zaplamienia i zabrudzenia na kartach, poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 985.  [Plater Józef]. Rocznik gospodarski. Wilno 1839. Drukiem Józefa Zawadzkiego. 
k. [2], VI–VII, s. 190, tabl. ryc. 1 (litografi a), 16,5 cm opr. z epoki płsk. 300,-
Dzieło J. Platera (1796–1852), agronoma, pisarza i ziemianina. Książka zawiera opis prac gospodar-
skich podzielony na kolejne miesiące. Ostatnie rozdziały poświęcone ekonomii i budownictwu. Opr.: 
brązowy płsk., grzbiet naprawiany, brak s. 25–26, przekreślenia kilku stron kredką, ślady zalania i po 
owadach. Rzadkie.
(Patrz ilustracja na stronie poprzedniej)

 986.  [Polski Związek Ogrodniczy]. Dyplom uznania dla Antoniego Czarneckiego 
z Łodzi, dat. Warszawa dn. 17 III 1948. Komitet Obchodu Jubileuszu PZO. Druk 
artystyczny. Autografy członków władz PZO i Komitetu Obchodu. Karton ozdobny, 
42x53 cm. 150,-
Z odręcznymi podpisami 11 przedstawicieli władz Polskiego Związku Ogrodniczego (dawniej 
Centralnego Polskiego Związku Ogrodniczego). Dyplom przyznano wymienionemu za „wytrwałą, 
owocną, pełną zamiłowania pracę na niwie ogrodnictwa”. Ramka z dekoracją roślinną, w części dol-
nej trzy wizerunki królewskich Łazienek. Stan dobry.  

– Zbiór dyplomów Jana Rostafi ńskiego –

 987.  Rostafi ński Jan (1882-1966), profesor SGGW w Warszawie, a gronom, zootech-
nik oraz autor licznych prac naukowych z zakresu hodowli i żywienia zwierząt. 
Dyplom doktora fi lozofi i Uniwersytetu Jagiellońskiego, dat. Kraków 19 III 
1907. Blankiet drukowany. Autografy rektora, prodziekana i promotora („Casimirus 
Morawski”; „Casimirus Żurawski” i „Emil Godlewski”). Pieczęć lakowa Uniwersytetu 
w metalowej puszce na ozdobnym sznurze. Pergamin, 60x41 cm w ochronnej 
metalowej tubie z epoki. 600,-
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Z odręcznymi podpisami profesorów Uniwersytetu Jagiellońskiego: Kazimierza Nałęcz Moraw-
skiego (1852-1925), jako rektora UJ; Kazimierza Żórawskiego (1866-1953), jako prodziekana wydzia-
łu fi lozofi i UJ oraz Emila Godlewskiego (1847-1930), jako promotora. Język łaciński. Doktorat obro-
niony na wydziale fi lozofi i UJ (w owym czasie studium rolnictwa wchodziło w skład tego wydziału). 
U dołu pergaminu przeciągnięty oryg. sznur w barwach cesarstwa austriackiego (czarno-żółty) zakoń-
czony metalową puszką zawierającą pieczęć uniwersytecką. Całość w ochronnej metalowej tubie ze 
śladami niewielkiej korozji. Stan dobry.  
(Patrz ilustracja)

 988.  [Rostafi ński Jan]. Dyplom zasługi dla uczczenia dziesięciolecia niepodległości 
Polski. Powszechna Wystawa Krajowa. Poznań 1929. Druk. Artystyczna Sp. Akc. 
Druk artystyczny barwny. Autografy: Rada Główna („Cyryl Ratajski”); Zarząd („Dr. 
St. Waschko”; „S. Samulski”). Karton ozdobny, 60x51 cm. 200,-
Z odręcznymi podpisami Cyryla Ratajskiego (1875-1942), ówczesnego prezydenta miasta Po-
znania i późniejszego Delegata Rządu RP na Kraj; Stanisława Waschko (1895-1984), sekretarza 
generalnego Zarządu PWK oraz Seweryna Samulskiego (?-1935), prezesa Izby Przemysłowo-Han-
dlowej w Poznaniu. Dyplom zasługi dla prof. Jana Rostafi ńskiego „za wybitną pomoc udzieloną P.W.K. 
w jej pracach”. Projekt dyplomu Edmunda Johna (1894-1984) z symboliką godła wystawy w tle. Kar-
ton podklejony, poza tym stan dobry.   

 989.  [Rostafi ński Jan]. Dyplom Wystawy Międzynarodowej 1830-1930. Diplome 
Commémoratif ... Exposition Internationale. Liège 1930. Imp. Benard S.A. 
Autografy członków władz wystawy (nieczytelne). Druk artystyczny barwny, 
64x70 cm. 240,-

985. J. Plater. Rocznik gospodarski. 1839. 987. J. Rostafi ński. Dyplom. 1907.
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Dyplom pamiątkowy dla prof. Jana Rostafi ńskiego za udział w międzynarodowej wystawie  przemy-
słowo-naukowej i sztuki w belgijskim Leodium z okazji 100-lecia niepodległości Belgii (rocznica ściśle 
związana z wydarzeniami 1830 r. na ziemiach polskich). Język francuski. Wystawa pod protektoratem 
najwyższych władz królewskich i rządowych Belgii. Sześć odręcznych podpisów członków zarządu 
wystawy. W części centralnej alegoryczne wyobrażenie Belgii, jako kobiety; wokół różnorodna sym-
bolika związana z charakterem wystawy. Stan dobry.  

 990.  [Rostafi ński Jan]. Dwa dyplomy członka honorowego: 1. Koła Medyków Wete-
rynaryjnych Studentów Uniwersytetu Warszawskiego, dat. 16 XI 1930. Autografy 
studentów (15). Karton ozdobny 48x42 cm. 2. Koła Rolników Zrzeszenia Słucha-
czy Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie, dat. Warszawa 5 III 
1932. Autografy członków Zarządu Koła (6). Karton zdobiony techniką areografu, 
39,5x50,5 cm.  200,-
Poz. 1. Z odręcznymi podpisami 15 słuchaczy wydziału weterynarii UW (nieczytelne). Dyplom dla 
prof. Jana Rostafi ńskiego „w uznaniu wybitnych zasług położonych dla dobra Nauki Polskiej”. Poz.2. 
Z odręcznymi podpisami słuchaczy SGGW: Kazimierza Kosteckiego, W. Wernera, Jana Hattowskiego 
(1908-1972), Tadeusza Lotha (1911-1986), H. Ciechowicza, Zb. Dobraczyńskiego i Wacława Szym-
borskiego. Podpisy nieco wyblakłe, poza tym stan dobry.

--------------------------

 991.  Sakowicz Stanisław. Węgorz (Anguilla vulagris turt.) Biologja i zarys produkcji 
(„Rybackie monografje gospodarcze i podręczniki, t. 1.) Warszawa 1930. Muzeum 
Przemysłu i Rolnictwa, s. 170, 22,5 cm, opr. pł. 80,-
Praca poświęcona węgorzowi i jego hodowli w zbiornikach naturalnych i stawach, autorstwa wybitne-
go polskiego ichtiologa, profesora Wyższej Szkoły Rolniczej w Olsztynie i organizatora Instytutu Ry-
bactwa Śródlądowego. Liczne ilustracje w tekście. Opr.: brązowe pł. z tłocz. i złoc. na grzbiecie. Stan 
bardzo dobry.

 992.  Sawaszyński Jerzy. Zaopatrzenie wodne osiedli oraz zarys robót w zakresie 
budowy stawów rybnych i drenowania. Na prawach rękopisu. Skrypt według 
wykładów [...] przeprowadzonych w Państwowej Szkole Mierniczej w W-wie 
i w Ośrodku Szkoleniowo – Badawczym w Wawrze. B.m. B.r. Powszechny Zakład 
Ubezpieczeń Wzajemnych, k. [2], s. 216, [2]; wkładka: s. 3, tabl. 6, 29,5 cm, oryg. 
okł. pap. 140,-
Maszynopis powielony na prawach rękopisu. Skrypt poświęcony projektowaniu i budowie oraz wyko-
rzystaniu zbiorników, wodociągów, studni, etc., opracowany na podstawie wykładów inżyniera Jerzego 
Sawaszyńskiego, specjalizującego się zwłaszcza w projektowaniu zbiorników przeciwpożarowych. Druk 
przygotowany przez Powszechny Zakład Ubezpieczeń Wzajemnych. Dołączono 6 k. tablic ze schema-
tami zbiorników oraz 3 s. tekstu z opisem zbiornika typu „G”. Otarcia, zabrudzenia, poza tym stan dobry. 

 993.  Schleyer August. Atlas zwierząt. 30  tablic barwnych o 171 wizerunkach. War-
szawa [1923]. Wydawnictwo M. Arcta, s. 8, tabl. 30 (chromolitografi e), 24 cm, 
opr. pł. 240,-
Atlas z 30 barwnymi tablicami z wizerunkami ssaków. Tablice poprzedzone skorowidzami nazw łaciń-
skich i polskich. Drobne przebarwienia tablic, poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 994.  Vollmer Carl. (ps. Zimmerman W. F. A.) Dziwy świata pierwotnego czyli kolebka 
wszech-świata. Historia popularna stworzenia i kształcenia się powierzchni kuli 
ziemskiej z jej roślinami i mieszkańcami od początku aż do czasów obecnych… 
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przełożył T. Dziekoński. Warszawa 1857. Nakładem S. H. Merzbacha, s. [4], 510, 
[1], tabl. ryc. 1 (chromolitografi a), w tekście 237 drzeworytów, 23 cm, opr. 
z epoki płsk. z tłocz. 280,-
Wydanie 1. Jedna z pierwszych przetłumaczonych na język polski popularnonaukowych książek po-
święconych geologii i paleontologii, autorstwa C. Vollmera (1797-1864). Tłumaczem był Tomasz Syl-
wester Dziekoński (1790-1875), literat i wybitny pedagog, m. in. w liceum warszawskim. Napisana 
przystępnie praca jest właściwie opowieścią  o Ziemi, jej powstaniu i rozwoju, z obszernymi opisami 
poszczególnych rejonów świata wraz z ich historią. Niewielki ubytek kartonu tylnej okł., poza tym stan 
dobry.
(Patrz ilustracja)

 995.  Wielopolska z Collona Walewskich Maria. Obyczaje towarzyskie. Lwów 
1938. Państwowe Wydawnictwo Książek Szkolnych we Lwowie, s. [4], 207, 
[1], 21,5 cm, opr. pł. wspł. z szyldzikiem na grzbiecie z zach. oryg. okładki 
broszurowej. 140,-
Poradnik dobrych manier Marii - Jehanne (Joanny) z Colonna–Walewskich, primo voto Wielopol-
skiej (1882 – 1940) - autorki powieści, opowiadań, dramatów i liryków, publicystki, krytyka literackie-
go, komentatorki życia literackiego i społecznego. W centralnym miejscu jej mieszkania na Starym 
Mieście w Warszawie, wisiała informacja: „W tym domu, w mojej obecności - nie można krytyko-
wać Marszałka Piłsudskiego” (opublikowała takie teksty, jak „Więzienne drogi komendanta” czy 
„Marszałek w życiu codziennym”, jednoznacznie i zgodnie z dewizą wywieszoną na ścianie). Autorka 
uzasadnia potrzebę wydania poradnika, gdyż „Polska, którą nam dał Józef Piłsudski, jest Polską 
demokratyczną na wskroś, [gdzie] każde polskie dziecko, wiejskie czy rzemieślnicze, może dojść do 
zawrotnych, ongiś nieosiągalnych szczytów towarzyskich i politycznych”. Podręcznik ma pomóc takie-
mu młodemu człowiekowi nabrać ogłady towarzyskiej, przygotować do życia i pomóc w osiąganiu 
sukcesów. Stan bardzo dobry.
(Patrz ilustracja na stronie następnej)

993. A. Schleyer. Atlas zwierząt. 1923. 994. Dziwy świata pierwotnego. 1857.
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 996.  [Woll R. J. – Obóz Szkolny Artylerii]. Zewnętrzny wygląd konia. Oprac. Roman 
Woll. Toruń [przed 1932]. Obóz Szkolny Artylerii. Litografi a Pomorskiej Druk. 
Rolniczej. Litografi a 87x113 cm (kolorowa, rozkładana), 29 cm, okł. tymczasowe, 
kartonowe z epoki. 400,-
Tablica w litografi i z barwnym wizerunkiem konia oraz 76 objaśnieniami dotyczącymi jego budowy 
anatomicznej. Oprac. ppłk dr Roman Jan Woll, ówczesny dyrektor nauk Obozu Szkolnego Arty-
lerii i dowódca 22 pułku artylerii lekkiej Wojsk Polskich z Rzeszowa. Na okł. pieczęć i podpis: „Szef 
kompanii Z.K. Sterz, porucznik” [Zygmunt Kazimierz Sterz (1902-?), ofi cer 64 pułku piechoty z Gru-
dziądza]. Przetarcia w miejscach złożenia (podklejone) i drobne naddarcia. Stan ogólny dobry.   

 997.  Zejszner Ludwik. Początki mineralogii według układu Gustawa Rose, na krystali-
zacyi i składzie chemicznym opartego. Warszawa 1861. Nakładem Rudolfa Fried-
leina Księgarza, k. [2], VI–XXIII, s. 549, liczne ilustracje (drzeworyty), 21,0 cm, opr. 
z epoki ppłsk., brzegi k. marmoryzowane.  300,-
Dzieło polskiego geologa, geografa, kartografa, prekursora kartografi i geologicznej w Polsce (1805–
1871). Zejszner był synem aptekarza króla Stanisława Augusta. Zatrudniony w Królestwie Kongreso-
wym wykonywał mapy geologiczne. Przeciwnik powstania styczniowego, związany ze stronnictwem 
Wielopolskiego. Zamordowany przez osobę, którą przyjął na służbę. Jest autorem pierwszej mapy 
geologicznej Tatr oraz prawie 150 prac z zakresu geologii. W Początkach mineralogii ustosunkowuje 
się do metody niemieckiego mineraloga Gustava Rose, który jako jeden z pierwszych w swoich ba-
daniach posługiwał się goniometrem, pracował nad opisem struktury kwarcu, skalenia i granitu. Jego 
badania na grunt polski przeniósł w swojej książce Zejszner. Książka zawiera 424 drzeworyty. Stan 
bardzo dobry. 
(Patrz ilustracja)

995. Podręcznik dobrych manier. 1938. 997. L. Zejszner. Mineralogia. 1861. 



415GOSPODARSTWO WIEJSKIE I DOMOWE. PRZYRODA. MYŚLISTWO

KULINARIA

 998.  Disslowa Maria. Jak gotować. Praktyczny podręcznik kucharstwa. Poradnik we 
wszelkich sprawach odżywiania, zestawiania menu, urządzania przyjęć i dekoracji 
stołu. Przejrzała i uzupełniła Pani Elżbieta. Wydanie trzecie. Poznań b.r. [1938]
Wydawnictwo Polskie R. Wegnera, s. XII, 871, liczne ilustracje, 24,5 cm, opr. 
wydawnicza, pł., oryg. obwoluta. 400,-
Książka kucharska autorstwa Marii Disslowej (1870-1936), publicystki, pedagoga, dyrektorki lwowskiej 
Szkoły Gospodarstwa Domowego. Oprócz kilkuset stron przepisów znalazły się w niej porady jak 
ekonomicznie prowadzić kuchnię, jak zdrowo odżywiać się w różnych porach roku, jak organizować 
różne typy przyjęć, czy jak elegancko nakrywać stół. Książkę zdobi kilkaset kolorowych i czarnobiałych 
ilustracji. Opr. wydawnicza: niebieskie pł. z barwionymi na różne kolory tłocz. na licu i grzbiecie. 
Zachowana papierowa obwoluta (jedno skrzydło oderwane). Stan bardzo dobry.
(Patrz ilustracja)

 999.  Dunin Adam. Wykład teoretyczno-praktyczny sztuki wyrabiania i pędzenia 
spirytusu, robienia wódek i likierów, oraz opis poprawnych i świeżo wynalezio-
nych aparatów gorzelnych, sposobów urządzania ognisk pod garncami i ozd do 
suszenia słodu. Warszawa 1820. Nakładem N. Glücksberga, k. [3], s. 668, k. [2], 
tabl. ryc. 4 (miedzioryty), 17,8 cm, opr. z epoki, płsk. 500,-
Praca poświęcona sposobom otrzymywania i przetwarzania spirytusu. Ostatnie dwa rozdziały poświę-
cone produkcji wódek smakowych. Ilustracje przedstawiają naczynia do wyrobu alkoholi. Autor był 
urzędnikiem, autorem pracy na temat kredytu ziemskiego. Oprawa płsk. brązowy, grzbiet czteropolo-
wy z szyldzikiem. Blok przycięty bez szkody dla tekstu. Stan dobry. Rzadkie.
(Patrz tablica XXXIV i ilustracja)

998. M. Disslowa. Książka kucharska. 1938. 999. A. Dunin. Pędzenie spirytusu. 1820.



416 GOSPODARSTWO WIEJSKIE I DOMOWE. PRZYRODA. MYŚLISTWO

– Kuchnia staropolska –

 1000.  [Książka kucharska]. Książka kucharska powszechna do użytku w każdem 
gospodarstwie, wsparta na kilkuletniem doświadczeniu, sporządzenia wszystkich 
gatunków mięsnych i postnych potraw dla zdrowych, chorych i ozdrowiałych. 
Zawieraiąca znaczny zbiór niezawodnych jasnych i doznanych przepisów do 
gotowania, duszenia, czyli dynsto-wania, robienia różnych ciepłych i zimnych na-
poiów, zdrowych tyzannów, lodów, cukrów, marmeladów, likierów i rossolisów i.t.p. 
Z dodatkiem naybespiecznieyszego sposobu konserwowania wszystkich żywności 
przez suszenie, zaprawienie, beycowanie, nasolenie i wędzenie, prócz innych 
ważnych korzyści. Lwów 1827. Nakładem Franciszka Pillera, s. 451, tabl. ryc. 1 
(miedzioryt), 18,5 cm, opr. płsk. 2200,-
E II, 510. Książka kucharska zawierająca 685 przepisów podzielonych na: zupy mięsne, sosy, prze-
kąski, sztuki mięsa, jarzyny, potrawki, pieczyste, sałaty, ryby, leguminy, ciasta, potrawy z jaj, marmo-
lady, kompoty, lody, kremy, cukry, napoje, likwory, piwa. Na końcu dodatek „O konserwowaniu mięsi-
wa i roślin”. Karta ze stronami 239/240 w starannej współczesnej kopii, na kilku kartach drobne 
zabrudzenia, stan ogólny dobry. Bardzo rzadkie.
(Patrz tablica XXXIV)

 1001.  Niewiarowska Florentyna. Malecka Wanda. Praktyczne przepisy pieczenia 
ciast świątecznych a mianowicie: bab, placków, mazurków, pierników i tortów 
oraz strucli, chleba, bułek, rogali i różnych przysmaczków do kawy, herbaty i cze-
kolady zebrane przez Florentynę i Wandę. Czwarte szóste znacznie pomnożone 
i ulepszone. Lwów b.r. W Drukarni Narodowej W. Manieckiego, k. tyt. s. 270, XV, 
16,5 cm, opr. współczesna, płsk. 140,-
Książka kucharska z przepisami na przysmaki do kawy i herbaty, m.in. baba kawalerska, placek 
królewski, pałeczki kruche, kołaczyki, sucharki, ciasto „fl orentynki”, bułeczki wodne, babeczki, faworki, 
wafl e oraz specjały kuchni warszawskiej (baby, pierniki, pączki, torty) i wskazówki pieczenia chleba. 
Stan dobry.

 1002.  Różycki Andrzej. Krakowskie wyroby wędliniarskie. Praktyczne wskazówki 
o wyrobie wędlin. Kraków 1926. Nakładem autora, k. [2], s. 206, [1], 19 cm, opr. 
współczesna, skórzana, zachowana oryg. okł. brosz. 150,-
Podręcznik wytwarzania rozmaitych rodzajów wędlin napisany przez Andrzeja Różyckiego, krakow-
skiego mistrza wędliniarskiego i producenta wędlin. Prócz opisu technik wędliniarskich zawiera wska-
zówki, jak wybierać najlepsze mięso i jak szacować ceny gotowych produktów. Opr. zielona skóra ze 
złoc. tytulaturą na grzbiecie. Kilka stron podklejonych, poza tym stan dobry.

 1003.  Teslar Antoni. Kuchnia polsko-francuska. Kraków 1910. Nakł. Autora, s. X, 324, 
20 cm, opr. wyd. pł. 360,-
Autor był kuchmistrzem namiestnika Galicji, Andrzeja hr. Potockiego z Krzeszowic. Książka kucharska 
stanowiąca zbiór wykwintnych przepisów wraz z przykładami dań z przednich rautów i balów wyższych 
sfer. Opr.: pł. barwne z tłocz. złotymi medalami dla kuchmistrza. Drobne zaplamienia i otarcia opr., 
poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 1004.  Zawadzka Wincenta. Kucharka litewska. Zawierająca: przepisy gruntowne i jasne, 
własnem doświadczeniem sprawdzone, sporządzania smacznych, wykwintnych, 
tanich i prostych rozmaitych rodzajów potraw tak mięsnych, jak i postnych, oraz 
ciast, legumin, lodów, kremów, galaret, konfi tur i innych desserowych przysma-
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ków, tudzież rozlicznych apteczkowych zapasów, konserw i rzadszych specjałów. 
Z przydaniem na początku książki dokładnej dyspozycji stołu. Wydanie trzecie 
poprawione i pomnożone. Wilno 1863. Nakł. autorski. Drukiem Józefa Zawadz-
kiego, s. XXVIII, 519, 20,5 cm, opr. późniejsza, płsk. 1200,-
Trzecie rozszerzone wydanie słynnej książki kucharskiej autorstwa Wincenty Zawadzkiej (zm. 
1894), córki wileńskiego księgarza Aleksandra Żółkowskiego i żony wydawcy i drukarza Józefa Za-
wadzkiego. Wydana przez nią po raz pierwszy w 1854 r. „Kucharka litewska” zdobyła wielką popu-
larność i była wielokrotnie wznawiana. Znalazły się w niej przepisy tradycyjnej kuchni, jak również 
wskazówki przygotowania modnych zagranicznych potraw. Książkę otwiera ułożona przez autorkę 
propozycja menu na każdy dzień roku. Opr.: ciemnobrązowy płsk, grzbiet pięciopolowy, na licach pap. 
marm. Stan bardzo dobry.
(Patrz ilustracja)

MYŚLISTWO. LEŚNICTWO

 1005.  Badeni Stefan. Szczęśliwe dni. Urywki z pamiętnika myśliwego z 72-ma zdjęciami 
z natury. Kraków 1930. Skład Główny w Księgarni Gebethnera i Wolffa, k. [3], 
s. 151, k. [1], mapa 1, 29,5 cm, opr. z epoki pł., zach. opr. wyd. brosz. 300,-
Wspomnienia dotyczące polowań autorstwa Stefana Badeniego (1885–1961), potomka jednego z naj-
ważniejszych galicyjskich rodów szlacheckich. Jego stryj Kazimierz był namiestnikiem Galicji i premie-
rem Austrii. Stefan Badeni rezydował w Koropcu nad Dniestrem, gdzie prowadził spokojne życie 
bogatego ziemianina. W jego majątku znajdowała się gorzelnia, wielka uprawa orzechów włoskich 
i moreli. Badeni miał ponadto hodowlę bydła i koni, posiadał stawy rybne. W swoim pamiętniku opisał 
ze szczegółami wiele polowań, w których brał udział w okolicach Koropca. Ozdobą wydania są zdję-
cia przedstawiające majątek oraz trofea. Opr. pł. z tytułem złoconym na licu. Stan bardzo dobry.

1003. A. Teslar. Kuchnia polsko-francuska. 1910. 1004. W. Zawadzka. Kucharka litewska. 
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 1006.  Czerniejewski Władysław. W puszczach i stepach. 40 lat myślistwa. (Biblioteka 
Przygód Myśliwskich). Warszawa [1926]. E. Wende i S-ka, s. 157, [3], 17,5 cm, 
oryg. okł. brosz., futerał karton. 75,-
Wspomnienia myśliwskie z lat 1880-1918, obejmujące polowania na Podolu, Ukrainie, Kaukazie 
oraz w Besarabii i Rosji azjatyckiej. Okł. kolorowa wg projektu Kamila Mackiewicza z 1925 r. Stan 
bardzo dobry.

 1007.  Dygasiński Adolf. Nowele. Serya pierwsza. Warszawa 1884. Wydawnictwo 
Przeglądu Tygodniowego, k. [2], 210; adl.:

  Dygasiński Adolf. Nowele. Serya druga. Warszawa 1885. Wydawnictwo Prze-
glądu Tygodniowego, k. [2], s.1-70, 75-219, 15 cm, opr. z epoki, płsk. 180,-
Wydanie 1. Dwa pierwsze zbiory nowel Adolfa Dygasińskiego (1839-1902), powieściopisarza, nowe-
listy, tłumacza, jednego z głównych przedstawicieli naturalizmu w polskiej literaturze, autora 21 po-
wieści i ponad 130 nowel, z których większość dotyczyła zwierząt i przyrody. Nowele, w których 
głównymi bohaterami były antropomorfi zowane zwierzęta, są najbardziej oryginalnym wkładem Dyga-
sińskiego w rozwój polskiej literatury. Opr.: brązowy płsk, z tłocz. i złoc. na grzbiecie, na licach brą-
zowe pł. Dodatkowy kartonowy futerał. W poz. 2. brak s. 71-74. Drobne zabrudzenia opr. i części 
kart, poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 1008.  Dygasiński Adolf. Z siół, pól i lasów. Zbiór nowel. T. 1-2 (1 wol.) Warszawa 1887. 
Druk Braci Jeżyńskich, k. [2], s. 261, [1]; k. [2], s. 217, [1], 17 cm, opr. z epoki, 
płsk. 180,-
Wydanie 1. Dwutomowy zbiór nowel Adolfa Dygasińskiego (zob. wyżej). Opr. wykonana przez J. 
Czajkowskiego (sygnowana nalepką): brązowy płsk z tłocz. i złoc. na grzbiecie, na licach brązowe pł. 
Dodatkowy futerał kartonowy (naderwany). Miejscami drobne zabrudzenia, poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

1008. 1007. A. Dygasiński. Nowele. 1887. 1009. Echa Leśne (Puszcza Białowieska). 1937.
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 1009.  Echa Leśne. 1920-1935. Białowieża. W Dniu Lasu 1937. Warszawa 1937. Prasa 
Leśna, s. [2], 72, liczne ilustr w tekście, 31 cm, oryg. okł. brosz. 90,-
Okolicznościowy nr 16-17 pisma poświęcony w całości Puszczy Białowieskiej i lasom nowogrodzko-
-poleskim, pozostającym pod bezpośrednim zarządem Dyrekcji Lasów Państwowych. Zawiera m.in.: 
Przeszłość historyczna Puszczy Białowieskiej, Park Narodowy i ochrona przyrody, Puszcza jako teren 
reprezentacyjny, Turystyka, Gospodarstwo leśne. Dołączona pocztówka i wycinki z ówczesnej prasy. 
Stan bardzo dobry.
(Patrz ilustracja)

 1010.  Gacki Władysław. Brzegami wód (włóczęgi rybaka). Opowieść. Warszawa 
1926. Nakład i druk R. Olesiński. W. Merkel i S-ka, s. VII, 239, [1], 17,5 cm, opr. 
późniejsza, ppł. 80,-
Powieść o tematyce wędkarskiej, w której autor literacko odmalowuje piękno dzikiej polskiej przyrody, 
rozciągających się nad brzegami rzek i jezior: łąk, lasów, rozlewisk, moczarów i trzęsawisk. Stan dobry.

 1011.  Górecki Adam. Uśmiech św. Huberta. Opowiadania myśliwskie. Warszawa [1939]. 
Skł. gł. Gebethner i Wolff, s. 182, [3], 21 cm, opr. z epoki, ppł. 100,-
Dziesięć opowiadań myśliwskich (Polesie, Beskid Wschodni, Góry Świętokrzyskie). Opr.: szare ppł., 
na licach pap. marm. Otarcia i przebarwienia opr., poza tym stan bardzo dobry.

 1012.  Informacyjny Kalendarz Myśliwski na 1931 rok. Pod redakcją Walentego Wło-
dzimierza Garczyńskiego. Warszawa [1930]. Wydawnictwo i nakład polskiego 
Związku Stowarzyszeń Łowieckich, s. 320, ilustracje w tekście, 22,5 cm, oryg. 
opr. brosz. 180,-
Zawiera artykuły poświęcone hodowli zwierzyny łownej. Wskazówki dla hodowców i treserów psów 
myśliwskich oraz informacje o przydatności poszczególnych ras do polowań. W ramach paginacji 
liczne reklamy. Zabrudzenia i przebarwienia, poza tym stan dobry.

 1013.  Janta-Połczyński Aleksander. O świcie. Z wspomnień i tematów myśliwskich. 
Z słowem wstępnem Juljana Ejsmonda. Poznań 1928. Fiszer i Majewski, s. X, 
107, 19 cm, oryg. okł. brosz., futerał karton. 80,-
Zbiór opowiadań myśliwskich, stanowiący debiut literacki Aleksandra Janty-Połczyńskiego (1908-1974), 
pisarza, poety, dziennikarza, tłumacza, kolekcjonera i bibliofi la. Zachowana oryginalna okładka pro-
jektu Tadeusza Lipskiego. Niewielkie zabrudzenia okł., poza tym stan bardzo dobry.
(Patrz ilustracja na stronie następnej)

 1014.  Janta-Połczyński Władysław. Ramoty myśliwskie. Warszawa [1933]. Dom Książki 
Polskiej, s. 131, k. [1], 20,5 cm, oryg. okł. brosz., futerał karton. 120,-
Zbiór rozmaitych tekstów o tematyce myśliwskiej autorstwa Władysława Janty-Połczyńskiego (1854-
1946). Zawiera bajki, opowiadania, wspomnienia i artykuły. Drobne spękania krawędzi okł., poza tym 
stan dobry.
(Patrz ilustracja na stronie następnej)

 1015.  Jordan. [Wieniawski Julian]. Z boru i dworu. Szkice i obrazki. Warszawa 1889. 
Nakładem Gebethnera i Wolffa, k. [2], s. 393, 20 cm, opr. z epoki płsk. 120,-
Wydanie pięciu tekstów traktujących o myślistwie. Julian Wieniawski (1834–1912), brat słynnych mu-
zyków, był prozaikiem. Po powstaniu styczniowym (był naczelnikiem pow. konińskiego) uciekł do 
Francji, skąd wrócił w 1865 r. Debiutował w 1872 r. Zazwyczaj publikował pod pseudonimem. Jako 
ekonomista (studiował w Paryżu i Lipsku) pełnił funkcję dyrektora Towarzystwa Wzajemnego Kredytu 
w Warszawie. Nikt poza wydawcami nie wiedział o tym, że jest autorem wystawianych w Warszawie 
komedii i fars. Opr. reperowana. Stan dobry.
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 1016.  Kloska Jan (red.) Przewodnik dla leśniczych. Część II. Warszawa 1930. Nakł. 
Związku Zawodowego Leśników w Rzeczypospolitej, s. 405, [5], liczne ilustr. 
w tekście, 22,5 cm, opr. współczesna. 100,-
Podręcznik dla leśniczych. W oferowanej części drugiej omówiono działy: Zoologia i Ochrona lasu. 
Opr.: czerwona skóra z tłocz. i złoc. na grzbiecie i przednim licu, zachowana oryg. okł. wyd. Miejsca-
mi drobne zażółcenia, poza tym stan bardzo dobry. 

 1017.  Korsak Włodzimierz. Rok myśliwego. Rzecz dla myśliwych i miłośników przyrody. 
Z przedmową Józefa Weyssenhoffa. 250 rysunków autora z tych 12 na osobnych 
tablicach. Poznań 1922. Nakładem Książnicy Narodowej M. Niemierkiewicza i Sp. 
oraz Wielkopolskiej Księgarni Nakładowej Karola Rzepeckiego, s. 340, [2], IV, [2], 
tabl. ilustr. 12, liczne ilustr. w tekście, 26 cm, oryg. opr. wyd. 220,-
Klasyczny podręcznik łowiectwa napisany przez Włodzimierza Korsaka (1886-1973), popularyzatora 
wiedzy, tradycji i języka łowieckiego, autora m.in. „Pieśni Puszczy” czy „Venatora”. Oprawa sygn. na 
licu: „Przesławski i Cierniak. Poznań”; zielone pł. z tłocz. i złoc., na przednim licu naklejona kolorowa 
ilustr. Dodatkowy futerał kartonowy. Otarcia i zabrudzenia oprawy, uszkodzenia ilustr. naklejonej na 
opr., miejscami zaplamienia, poza tym stan dobry. 

 1018.  Łowiec. Organ Małopolskiego Towarzystwa Łowieckiego. Rok LI. 1929. Lwów 
[1929]. Nakł. Małopolskiego Towarzystwa Łowieckiego, k. [2], 386, liczne ilustr. 
w tekście, 31,0 cm, opr. pł. 900,-
Kompletny rocznik pierwszego polskiego czasopisma łowieckiego wydawanego od 10 stycznia 
1878 r. przez Galicyjskie (od 1921 r. Małopolskie) Towarzystwo Łowieckie. Dwutygodnik był obok 
„Łowca Polskiego” jednym z najważniejszych pism myśliwskich. Drukowano w nim wiadomości my-

1013. Opowiadania myśliwskie. 1928. 1014. W. Janta-Połczyński. Ramoty myśliwskie. 
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śliwskie z kraju i świata, przedruki artykułów z zagranicznych czasopism, opowiadania o tematyce 
myśliwskiej, korespondencje i dyskusje, sprawozdania z działalności Towarzystwa. Czasopismo było 
bogato ilustrowane. W oferowanym roczniku znalazły się teksty okolicznościowe pisane z okazji 50 
lat ukazywania się czasopisma. Opr.: zielone pł., na licach pap. marm. Stan bardzo dobry.

 1019.  Łowiec Polski. Organ Centralnego Związku Polskich Stowarzyszeń Ło-
wieckich. R. [XIX] 1926, nr 1-24. Warszawa 1926. PZSŁ, s. [4], 468, 33 cm, 
opr. pł. 800,-
Rocznik najpopularniejszego pisma łowieckiego w Polsce, powstałego w 1899 r. Pismo propagowało 
idee racjonalnego myślistwa, popularyzowało rasy psów na polowania, kulturę, strzelectwo i tradycję 
łowiecką. Bogato ilustrowane działy, kronika i praktyczne porady. Opr.: zielone pł. z szyldzikiem. Drob-
ne ślady zagięć, zażółcenia, poza tym stan bardzo dobry.

– Ordynacja Ołycka Radziwiłłów –

 1020.  Miklaszewski Jan. Lasy i leśnictwo w Polsce. Les forêts et la sylviculture en 
Pologne. T. 1. Warszawa 1928. Nakładem Związku Zawodowego Leśników 
w Rzeczypospolitej Polskiej, s. 629, III, map 6 (w tym kolor. i rozkł.), tabl. 32, 
25 cm, opr. z epoki, skórzana. 450,-
Egzemplarz Włodzimierzowa Zacherta, inspektora lasów Ordynacji Ołyckiej Radziwiłłów. Przed kar-
tą przedtytułową doklejona karta z dedykacją dla Zacherta z kilkudziesięcioma podpisami urzędników 
Zarządu Lasów Ordynacji Ołyckiej. Dzieło poświęcone lasom i gospodarce leśnej autorstwa Jana 
Miklaszewskiego (1874-1944), wybitnego leśnika, profesora i rektora Szkoły Głównej Gospodarstwa 
Wiejskiego. Wnikliwy wykład wzbogacają liczne ilustracje, wykresy, schematy, plany oraz mapy. Opr.: 
zielona skóra, na przednim licu tłocz. i złoc. napis: „Na pamiątkę dziesięcioletniej współpracy – 
urzędnicy Zarządu Lasów Ordynacji Ołyckiej Cumań 1.VII.24-1.VII.34”, na grzbiecie superekslibris 
literowy „W.Z.” (Włodzimierz Zachert). Cumań na Wołyniu –centrum Ordynacji Ołyckiej. Brzegi nie-
licznych kart naderwane, poza tym stan bardzo dobry.

 1021.  Niedbał Ludwik. Hodowla, wychowanie i tresura wyżła dowodnego. (Wydawnic-
two „Gleba”. T. 4). Poznań-Warszawa 1927. Nakładem Księgarni św. Wojciecha, 
s. XI, [1], 215, [1], tabel 3 (rozkł.), 38 ilustr. w tekście, 23 cm, oryg. opr. wyd., 
tektura, górny brzeg k. barw. 150,-
Podręcznik hodowli wyżłów, zawiera m. in. wskazówki odnośnie przygotowania i używania psa do 
polowań. Autorem był Ludwik Niedbał (1872-1937), pisarz i zapalony myśliwy, działacz łowiecki i ky-
nologiczny, współzałożyciel Towarzystwa „Łowiec Wielkopolski”, odznaczony złotym medalem Polskie-
go Związku Stowarzyszeń Łowieckich. Stan dobry.

 1022.  Niedbał Ludwik. Słownik polsko-niemiecki i niemiecko-polski najczęściej uży-
wanych wyrazów i zwrotów gwary myśliwskiej. Poznań 1917. Nakładem autora, 
s. 183, [1], tabl. rozkł. 3, 22,5 cm, oryg. okł. brosz., futerał karton. 120,-
Słownik terminów myśliwskich opracowany przez Ludwika Niedbała, pisarza i myśliwego. Na rozkła-
danych tablicach: „Tablica poglądowa na najważniejsze wyrazy myśliwskie, tyczące się części ciała 
i niektórych objawów życiowych zwierząt łownych.” Stan bardzo dobry.

 1023.  Potocki Henryk. W krainie Massajów z 31 ilustracjami. Warszawa-Kraków-Lublin-
Łódź-Paryż-Poznań-Wilno-Zakopane 1928. Nakład Gebethnera i Wolffa, k. [3], 
s. 135, 23,5 cm, opr. wydawnicza brosz.           180,-
Książka zawiera notatki z podróży po Kenii, którą autor odbył w 1927 r., opisy ludów zamieszkujących 
sawannę oraz relacje z polowań. Henryk Potocki (1868–1958) był konserwatywnym politykiem, współ-
pracownikiem Romana Dmowskiego i Ignacego Paderewskiego, po 1926 r. popierającym obóz Józe-
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fa Piłsudskiego. Aresztowany w związku z aferą żyrardowską, wyszedł z więzienia po wpłaceniu 
kaucji, która zrujnowała jego przedsiębiorstwa (był właścicielem wielkiej cukrowni oraz zakładów me-
talurgicznych). W czasie wojny współpracował z AK i NSZ, zmarł na emigracji we Francji. Niewielkie 
zagięcia oprawy, poza tym stan bardzo dobry.

 1024.  Rewieński Stanisław. Pies. Jego gatunki, rasy, wychów, utrzymanie, użytki, ukła-
danie, choroby i ich leczenie. Warszawa 1893. Nakł. Gebethnera i Wolffa, k. [1], 
s. 271, k. [1], ilustracje (drzeworyty), 18,5 cm, opr. późniejsza, pł. 120,-
Przewodnik kynologiczny napisany przez Stanisława Rewieńskiego, pochodzącego z Mińszczyzny 
słynnego kynologa, właściciela ziemskiego i hodowcę koni. Autor zawarł podstawowe informacje o naj-
ważniejszych rasach psów, dzieląc je na psy stróżujące i obronne, domowe i pokojowe oraz myśliw-
skie. Charakterystykę ras poprzedził ogólnymi wiadomościami o hodowli psów. Tekst zdobią drzewo-
rytowe ilustracje z wizerunkami przedstawicieli poszczególnych ras, które pozwalają dostrzec, jak 
zmienił się wygląd niektórych rasowych psów w ciągu ostatniego stulecia. Nieaktualny wpis własno-
ściowy. Miejscami charakterystyczne przebarwienia, poza tym stan bardzo dobry.

 1025.  Rocznik Korpusu Leśnego Królestwa Polskiego na rok 1828. R. II. Warszawa 
1828. Druk. N. Glücksberga, s. [16] (kalendarz), [3], 4-32, tabl. ryc. 1 (akwaforta), 
23 cm, opr. współczesna, pł. 300,-
Wydawany w latach 1827-1834 (z przerwą w r. 1831). Zawiera stan osobowy Królewskiego Korpusu 
Leśnego z urzędnikami leśnymi i leśniczymi lasów rządowych podług województw. Akwaforta z wi-
zerunkami ofi cjalistów korpusu leśnictwa. Stan bardzo dobry. Rzadkie.
(Patrz ilustracja)

1025. Rocznik Korpusu Leśnego. 1828. 1026. Rocznik Leśniczy. 1863.
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 1026.  Rocznik Leśniczy. Dzieło zbiorowe. Tom trzeci. Część II. Warszawa 1863. 
W Drukarni Jana Kantego Psurskiego, s. 156, [1], 18 cm, opr. współczesna pł. 
z naklejonymi licami oryg. okł. 150,-
Wydawnictwo poświęcone leśnictwu. Ukazały się tylko cztery roczniki. W oferowanym tomie m.in. 
Drzewa i krzewy używane w obrzędach religijno-ludowych, Nauka przyrody zastosowana do potrzeb 
życia praktycznego, Przegląd literatury leśniczej z r. 1862 oraz Rocznik Zarządu leśnego Kr. Pols., 
w którym spis urzędników służby leśnej Królestwa Polskiego. Drobne zabrudzenia i zaplamienia kart, 
notatki ołówkiem, poza tym stan dobry.
(Patrz ilustracja)

 1027.  Rzewuski Adam. Ze strzelbą na ramieniu. Opowiadania myśliwskie. Z przedmo-
wą Juljana Ejsmonda. Warszawa 1929. Dom Książki Polskiej Spółka Akcyjna, 
s. 246, [10], portret 1, 20,5 cm, opr. z epoki, pł., zachowana oryg. okł. wyd., futerał 
karton. 150,-
Wspomnienia myśliwskie Adama Rzewuskiego (1847-1932), literata i publicysty, autora m.in. „Gawęd 
myśliwskich”. Obejmują sylwetki dawnych myśliwych (Bronisław i Adam Dymnicz, „Kindrad”, Antoni 
Zapolski, „Androń”, Nikifor Czerniuk), opisy polowań od rosyjskiej tajgi i Ukrainy, po Wołyń, Polesie, 
Małopolskę i Pomorze, informacje o śp. Hieronimie Kieniewiczu i Janie Sztolcmanie, o skromnie 
prezentującym się piśmiennictwie łowieckim w Rosji oraz recenzja „Bajek” Juliana Ejsmonda. Stan 
dobry.

 1028.  Sapieha Leon. Lasy Ituri. Wspomnienia z podróży. Kraków 1928. Skł. gł. Gebethner 
i Wolff, s. 204, [2], map 2 (w tym jedna rozkł.), 108 ilustr. (w tym całostronicowe), 
28 cm, opr. ppł., zachowana przednia oryg. okł. brosz., futerał karton. 360,-
Opis wielomiesięcznej wyprawy księcia Leona Sapiehy, odbytej wraz z małżonką w latach 1926-1927, 
do Afryki celem polowania na słonie. Interesujący opis podróży przez afrykański kontynent, pełnej 
myśliwskich przygód na trasie od Leopoldsville (Kinszasa), wzdłuż rzeki Kongo, Ituri, brzegami jezior 

1028. L. Sapieha. Podróż do Afryki. 1928. 1029. T. Sapieżyna. Wilczyca. 1929.
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Alberta i Wiktorii do portu Mombassa w Kenii. Opr.: zielone pł. z tłocz. i złoc. tytulaturą na grzbiecie, 
na przednim licu naklejona oryg. okł brosz. z ilustracją przedstawiającą słonia. Nieaktualne pieczątki 
własnościowe, miejscami drobne zabrudzenia, poza tym stan bardzo dobry.
(Patrz ilustracja na stronie poprzedniej)

 1029.  Sapieżyna Teresa. Wilczyca czyli zima boru. Warszawa 1929. Nakładem Księgarni 
F. Hoesicka, s. 125, tabl. ilustr. 6, ilustr. w tekście, 19 cm, opr. pł. 120,-
Opowiadanie autorstwa księżnej Teresy z Lubomirskich Sapiehy (1888-1964), żony ks. Eustachego 
Sapiehy, dedykowane jej dzieciom. Ilustracje autorstwa Józefa Świrysz Ryszkiewicza (1888-1942), 
malarza, specjalizującego się w malarstwie batalistycznym. Miejscami drobne zaplamienia stron, poza 
tym stan bardzo dobry.
(Patrz ilustracja na stronie poprzedniej)

 1030.  Świętorzecki Bolesław. Głuszec. Monografi a. (Biblioteczka Myśliwska „Przeglądu 
Myśliwskiego i Łowiectwa Polskiego”. T. 2). Warszawa 1925. Nakładem Myśliwskiej 
Spółki Wydawniczej, s. 86, [2], 16,5 cm, oryg. okł. wyd. 100,- 
Najpopularniejsza monografi a głuszca. Zawiera m.in.: Gatunek, Rodzaj i odmiany, Rozpowszechnianie, 
Wielkość, waga, wiek, Opis miejscowości, w której ptak przebywa, Gniazdo, Tokowisko, Choroby 
głuszców, Polowanie na głuszce, Odstrzał, Głuszec a ustawa łowiecka. Książka ozdobiona ilustracja-
mi znakomitego przyrodnika Włodzimierza Korsaka. Okł. wydawnicza, na licu kolorowa reprodukcja 
rysunku Korsaka przedstawiająca głuszca. Stan dobry.

 1031.  Ustawa lasowa i ustawy dotyczące polowania; z dodaniem odnośnych ustaw, roz-
porządzeń i objaśnień. Lwów 1880. Nakładem księgarni Gubrynowicza i Schmidta, 
k. [2], s. 108, [3], 19 cm, opr. późniejsza, ppł. 120,-
Druk obowiązujących w Galicji aktów prawnych dotyczących lasów, myślistwa (w tym organizacji 
polowań) i ochrony przyrody, zawiera tekst „Ustawy lasowej z dnia 3. Grudnia 1852”. Pieczątki wła-
snościowe. Stan dobry.

1032. J. Weyssenhoff. Powieść myśliwska. 1930. 1034. Salonka I. Mościckiego. 1938.
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 1032.  Weyssenhoff Józef. Puszcza. Powieść. Warszawa [1930]. Gebethner i Wolff, 
s. 261, tabl. ilustr. 10, 22 cm, opr. współczesna, płsk., zachowana oryg. okł. brosz., 
brzegi k. złoc. 240,-
Powieść myśliwska Józefa Weyssenhoffa (1860-1932), poety, krytyka literackiego. Jej akcja rozgrywa 
się w ówczesnej guberni mińskiej. Zawiera 10 ilustracji Kamila Mackiewicza z malowniczymi sce-
nami z lasu i polowań. Opr.: brązowy płsk., na grzbiecie tłocz. i złoc. tytulatura, na licach czerwone 
pł. imitujące skórę. Zachowana oryg. okł. broszurowa. Stan bardzo dobry.
(Patrz ilustracja)

--------------------------

 1033.  Polski Związek Łowiecki. (Zaproszenie dla) Komisarza Rządowego Działu 
Polskiego Hermana Knothe na rozdanie nagród oraz dyplomów z medalami, 
zdobytych przez polskie łowiectwo na Międzynarodowej Wystawie Łowieckiej 
w Berlinie. Warszawa, w grudniu 1937 r. Komitet Organizacyjny Polskiego Działu 
Międzynarodowej Wystawy Łowieckiej w Berlinie. Karta druk., ręcznie wypełniona, 
9,5x15,2 cm. 80,-
Zaproszenie dla Hermana Knothe (1879-1961), generalnego łowczego lasów państwowych na dzień 
9 I 1938 r. do lokalu PZŁ przy ul. Nowy Świat w Warszawie. Drobna plama w prawym rogu. Poza 
tym stan bardzo dobry.  

 1034.  [Białowieża – Warszawa Wileńska]. Rozkład jazdy pociągu nadzwyczajnego 
Pana Prezydenta Rzeczypospolitej z Białowieży do Warszawy Wileńskiej w dn. 

1035. Członkowie Koła Łowieckiego w Radziwiłłowie. 1930. 
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20 XII 1938 r. Dyrekcja Okręgowa Kolei Państwowych w Wilnie. Lit. Mac i Syn, 
Wilno. Blankiet ozdobny, wypełniany maszynowo, k. [2], 21x15 cm. 200,-
Blankiet z DOKP w Wilnie z wizerunkiem Góry Zamkowej oraz rozkładem jazdy specjalnego pociągu 
prezydenta Ignacego Mościckiego, powracającego z pobytu w Białowieży, gdzie uczestniczył w polo-
waniu. Druga karta rubrykowana z rozpisaniem odjazdów pociągu z poszczególnych stacji (Białowie-
ża Pałac, Hajnówka, Siedlce i Warszawa Wileńska). Stan bardzo dobry. 
(Patrz ilustracja na stronie poprzedniej)

 1035.  [Radziwiłłów na Wołyniu]. Członkowie Koła Łowieckiego w Radziwiłłowie 
założonego w 1928 r. Radziwiłłów 1930. Fot. G. Datka. Fotografi a gabinetowa 
18x24 cm, naklejana na karton z epoki. 240,-
Fotografi a 12 osób, w tym 11 członków Kółka Łowieckiego w nadgranicznym miasteczku Radziwiłłów 
w pow. Dubno w woj. wołyńskim, z myśliwskimi trofeami (m.in. Edward Chodkiewicz, Downarowicz, 
Mikołaj Dzięciołowski, Edward Machom, Ernest Osass, Stanisław Młynarzewski, Franciszek Polegoń-
czyk, Surowiecki, Wenedyktow i Wilczyński). Wymienione osoby to członkowie miejscowej społecz-
ności (aptekarz, felczer, sędzia, dzierżawcy majątków i osadnicy wojskowi). Opis odręczny pod foto-
grafi ą. Pieczątka miejscowego fotografa. Zagięcie kartonu na linii zdjęcia. Stan fotografi i bardzo dobry.
(Patrz ilustracja na stronie poprzedniej)


